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La Jole par les livres




Mise à jour 2007-09-04

Paris et sa banlieue dans les livres pour enfants

Bibliographie pour les jeunes enfants

Les dates indiquées sont celles des dernières éditions disponibles.

ALBUMS

· Au jardin du Luxembourg / André Dahan. – Gallimard Jeunesse, 1998, Album [Épuisé]
Charly, un jeune cochon anglais vient chez ses cousins parisiens. Ils vont au jardin du Luxembourg, et là c’est fou tout ce qu’on peut faire : plonger dans le bassin, se rouler dans l’herbe, escalader la colonne Saint Michel, observer les joueurs de cartes…

A partir de 4 ans

· Une Balade à Paris / Catherine Stock, trad. Catherine Bonhomme. – Circonflexe, 2006, 
Albums

Le fermier qui reçoit chaque été des vacanciers chez lui décide de se rendre à son tour à Paris, mais en compagnie de ses animaux !

A partir de 4 ans

· Éloïse à Paris / Kay Thompson, trad. Jean-François Ménard, ill. Hilary Knigt. – Gallimard 
Jeunesse, 1999, Album. Ou Gallimard Jeunesse, 2002, Folio cadet

Éloïse est une petite fille impérieuse, elle crée un tourbillon, elle nous donne le tournis ; tout le monde court, s'agite, frétille sur les ordres de la gamine qui virevolte. Au triple galop elle visite Paris et boit du champagne à tire-larigot car elle aime les bulles et les bouchons. Eloïse nous fait partager sa folle vie décoiffante et richissime entre son palace du Plaza à New York et ses voyages extravagants. Le texte est ébouriffant de drôlerie et l'image en noir et blanc rehaussée de taches roses explose de vie.

A partir de 5 ans

· Larirette et Catimini au jardin du Luxembourg / Elzbieta. -  L'École des loisirs / Pastel, 
1988

Un petit conte moderne finement illustré où il est question d’adoption, de frissons, de renversements des rôles entre un chat dont la réputaion n’était plus à faire et une souris sans complexe, le tout dans un jardin bien parisien.

A partir de 6 ans

· Un Lion à Paris / Beatrice Alemagna. – Autrement Jeunesse, 2006  
Ce superbe grand album s'ouvre vers le haut et on le feuillette comme des planches dans un carton à dessins. Mêlant traits de crayon, collages et couleurs, jouant avec les perspectives et les échelles, l'auteur donne une vision poétique et décalée de la ville. La présence insolite du beau gros lion qui a quitté la savane où il s'ennuyait renforce ce décalage. La ville tantôt hostile, tantôt douce, est décrite à hauteur de l'animal, avec une naïveté qui nous enchante.

A partir de 4 ans

· Madeline et le chenapan /  Ludwig Bemelmans. – Circonflexe, 1993, Aux couleurs du 
temps [Épuisé]

Une petite fille malicieuse et sympathique multiplie aventures et péripétie dans Paris, au milieu de ses onze congénères dans une atmosphère bon enfant soulignée par un dessin aussi sobre que dynamique. Magnifique !

A partir de 5 ans

· La Nuit des Zéfirottes / Claude Ponti. - L'École des loisirs, 2006 

Sur Paris pèse une menace obscure : une herbe maléfique et proliférante risque de détruire la ville et d'étouffer toute forme de vie. Le danger sera écarté grâce à la vaillance et à l'ingéniosité du petit peuple des Zéfirottes. Il sera aidé par Adèle, métamorphosée et rebaptisée Burle Bise qui possède les pouvoirs nécessaires car elle vit à la fois sur terre et dans les livres. La bibliothèque n'est-elle pas le temple des mots écrits, le cœur secret du monde dont elle garantit l'existence face à toute entreprise de destruction - ici une catastrophe écologique ? Adèle y trouvera l'indication d'un recours : l'arbre du voyageur du square Saint-Jacques qui permet de se transporter en Afrique pour recueillir l'antidote : du jus de baobab. Dans un univers d'images et de mots, extraordinaire création d'un auteur démiurge, l'action nous transporte hors du temps - il est indiqué que la grande bataille se livre « entre minuit cinq et minuit cinq » -, dans des mondes parallèles où les gigantesques machineries folles voisinent avec des paysages que nous croyions familiers. Cet album de très grand format, d'une inépuisable inventivité formelle et narrative et qui a la force et la logique mystérieuse du rêve, fascinera enfants et adultes.

A partir de 8 ans

· Odette : un printemps à Paris / Kay Fender, ill. Philippe Dumas. - L'École des loisirs, 2002, 
Petite bibliothèque de L’École des loisirs

Un bel album qui évoque avec sensibilité le cycle de la vie à travers l'amitié d'un oiseau tombé du nid et d'un vieil accordéoniste, et qui se déroule à Paris.

A partir de 7 ans

· Olivia à Paris / Rascal, ill. Isabelle Chatellard. - L'École des loisirs / Pastel, 1996
Les étonnements naïfs de cette gallinacée provinciale devant les splendeurs de la capitale seraient-ils autobiographiques ? Les images vives, colorées et pétillantes sont remplies de références malicieuses à la peinture, aux mythes et aux stéréotypes métropolitains.

A partir de 7 ans

· Petits bleus dans Paris / Joëlle Leblond, photogr. Véronique Willemin. – L’École des 

loisirs, 1993. Ou  L’École des loisirs, 1995, Lutin poche

Un pigeon bleu vient au secours d’un petit garçon perdu dans Paris et le ramène à sa maman en passant par les monuments et quartiers célèbres de Paris. Un grand album tout en photos en noir, blanc et bleu ! 

A partir de 4 ans
· Rendez-vous à quatre heures et demie / Claire Franek. – Thierry Magnier, 2004

Que se passe-t-il de 8 H à 16 H 30, à Montreuil, entre la rue de la République et la rue de la Révolution ? Le lecteur est invité à suivre simultanément le quotidien des habitants avant de tous les retrouver… à la sortie de l’école !

A partir de 5 ans

· Siam, la grande histoire de Siam, éléphant d'Asie / Daniel Conrod, ill. François 

Place. - Rue du monde, 2002 
L'histoire véridique de Siam l'éléphant de la Grande Galerie de l'évolution du Muséum d'histoire naturelle de Paris. L'album commence par sa mort en 1997 pour remonter jusqu'à sa naissance en Asie en 1946. Entre temps Siam a tout connu : capturé très jeune, il a travaillé dur dans les exploitations forestières indiennes, fait l'artiste au Cirque National Suisse, participé à des fêtes religieuses, tourné un film et pris sa retraite au zoo de Vincennes avant d'être naturalisé. Un grand album extrêmement touchant. 

A partir de 6 ans

· Violette et le secret des marionnettes / Geneviève Brisac, ill. Nadja. - L'École des 

loisirs, 2004 

On entre dans ce grand album à la fois comme dans un lieu connu - nous sommes au jardin du Luxembourg à Paris - et à la fois comme dans le monde plein de mystères dans lequel l'illustratrice a coutume d'entraîner ses lecteurs. On est happé par la sensualité de sa peinture et l'atmosphère onirique qu'elle dégage. On a peur avec Violette et, de connivence avec elle, on partage son secret. L'écriture de Geneviève Brisac est d'une belle sobriété et la fin de l'histoire est très subtile.

A partir de 6 ans

CONTES ET ROMANS POUR LES PLUS JEUNES

· Catherine Certitude / Patrick Modiano, ill. Sempé. – Gallimard Jeunesse, 1998, 

Folio junior

Catherine porte des lunettes et veut être danseuse.  Quand elle enlève ses lunettes, un monde magique s’ouvre à elle. Souvenirs entrecroisés entre New York et Paris avec les illustrations de Sempé.

A partir de 9 ans

· Minie Malakoff, la souris du métro / Irène Schwartz, ill. Michel Gay. -  L'École des loisirs, 
2004, Mouche

Une histoire savoureuse dans le métro parisien à hauteur de souris, où tickets, mouchoirs en papier, cannettes et autres bâtons de sucettes sont aussitôt transformés en objets d'usage courant dans le monde des petits rongeurs. Mais il y a aussi des dangers (rames de métros, mégots de cigarettes ou chewing-gum...). Pour cette histoire parue en 1982 en Renard poche, l'éditeur a judicieusement ajouté quelques explications « historiques » en début de livre.

A partir de 6 ans

· Paris-sur-mer / Valérie Boehrer, ill. Virginie Sanchez. – Milan, 1999, Milan Poche cadet ; 
Tranche de vie

Par la magie d'affiches publicitaires et à cause d'une petite bêtise d'enfant, le métro puis la ville de Paris tout entière sont envahis par la mer. Le Luxembourg est transformé en plage et Beaubourg ressemble diablement à un paquebot... Pour rêver, surtout à partir des images, en attendant le soleil et les vacances.

A partir de 6 ans

· Qu’est-ce qui passe ici si tard ? / Anne Silvestre, ill. Christophe Merlin. – Casterman, 2003, 

Romans Casterman cadet

Un roman d'aventures, gai et enlevé, qui se déroule à Paris, en 1602, alors qu'un complot se trame contre Henri IV. Mais un jeune poète espiègle et un gamin déluré veillent. La trame historique est précise tant pour les faits, que pour la description des lieux et des idées qui naissent à cette époque.

A partir de 8 ans

· La Sorcière de la rue Mouffetard et autres contes de la rue Broca / Pierre Gripari, ill. Puig 

Rosado. – Gallimard Jeunesse, 2007, Folio junior

Toutes les histoires si drôles de papa Saïd et de son épicerie, à Paris, où tout peut arriver !

A partir de 6 ans

POUR LES PLUS GRANDS

· L’Indien de la Tour Eiffel / Fred Bernard, ill. François Roca. – Seuil Jeunesse, 2004

Pour reconstruire l'histoire de ce fait divers, l'auteur a choisi de s'adresser à son héros principal en utilisant le « tu ». Il lui donne ainsi toute sa dimension humaine et implique subtilement le lecteur au cœur de la passion et des sentiments qui se tissent entre les personnages et vont mener au drame. La puissance et la profondeur des grandes illustrations qui dégagent force, sensualité, menace, donnent encore plus d'intensité à ce bouleversant récit destiné aux plus grands.

      Pour tous à partir de 12 ans

· Paris / Claude Ponti, et textes de Geneviève Brisac. - L'École des loisirs, 2003 

Textes et dessins pour flâner dans la capitale.

      Pour tous à partir de 10 ans

