Action Quartiers prioritaires :
- Education prioritaire : Réseaux Ambition Réussite

Quels sont les objectifs de l’action ?

La politique de l'éducation prioritaire, mise en place en 1981, s'appuie sur une discrimination positive dans l'emploi des moyens publics au service de l'égalité des chances. Elle vise à corriger les effets des inégalités sociales, économiques et culturelles en renforçant l'action éducative là où l'échec scolaire est le plus élevé.

Le plan de relance de 2006 a renouvelé les principes de cette politique. Les « réseaux ambition réussite », composés de 253 collèges et des 1 690 écoles élémentaires et maternelles de leur secteur, se sont mobilisés pour les mettre en œuvre : pilotage et moyens renforcés, organisation simplifiée, contractualisation, mise en cohérence des actions engagées, tant dans le temps scolaire que hors temps scolaire, accompagnement des équipes, évaluations rigoureuses, développement de l'ambition et de pratiques pédagogiques mieux adaptées aux besoins.
Quel est le contenu ? 

Depuis 2006, le Ministère de l’Education nationale a inscrit Lire et faire lire dans les actions destinées à renforcer et accompagner les équipes pédagogiques dans les écoles et les collèges des Réseaux  Ambition réussite. 

A l’automne 2006, une importante campagne de recrutement de bénévoles a été menée dans ces zones d’éducation prioritaire. Lire et faire lire y poursuit son effort en faveur des enfants les plus défavorisés.

Par cette action, Lire et faire lire développe la présence des lecteurs bénévoles dans les quartiers relevant de l’éducation prioritaire. L’action les sensibilise à l’importance de conduire tous les élèves à la maîtrise des compétences de base exigibles en ce qui concerne la lecture au terme de la scolarité primaire. En développant ce programme dans les établissements essentiellement situés en Z.E.P., le réseau Lire et faire lire participe dans le cadre de l’éducation prioritaire à accroître la réussite des élèves.

Quels sont les lieux de réalisation de l’action et les publics concernés ?

Lire et faire lire mobilise des bénévoles en France métropolitaine et ultramarine. L’action se déroule plus particulièrement dans les établissements du Réseau Ambition réussite. Les bénévoles de Lire et faire lire interviennent auprès des enfants de l’école primaire et du secondaire (plus particulièrement classes de 6eme).

Quelle est le calendrier de l’action ?

Action pluriannuelle.

Quels sont les partenaires de Lire et faire lire ?

Le Ministère de l’éducation nationale, les coordinateurs des « réseaux ambition réussite », les enseignants, les associations locales.

Quels sont les indicateurs et les méthodes d’évaluation prévus pour l’action ?

L’action est évaluée quantitativement : % de progression du nombre de bénévoles, du nombre de structures éducatives accueillant Lire et faire lire, du nombre d’enfants concernés par les lectures. La méthode d’évaluation retenue est un questionnaire annuel départemental renseigné par les coordinateurs. Les synthèses annuelles sont présentées de manière comparative.

Action Quartiers prioritaires :
- Programme Réussite Educative
Quels sont les objectifs de l’action ? 

L’objectif du programme du plan de cohésion sociale intitulé « réussite éducative » est d’accompagner depuis l’école maternelle et jusqu’au terme de la scolarité obligatoire les enfants et adolescents qui présentent des signes de fragilité. Mais alors que les dispositifs partenariaux du champ éducatif ont généralement une entrée plutôt collective, le Programme « réussite éducative » donne une place prépondérante aux parcours individuels avec des interventions inscrites dans la durée. Cette approche plus individualisée n’exclut pas pour autant la prise en compte dans un cadre collectif des difficultés qui ont été repérées. Elle requiert simplement qu’on intègre dans les modalités de prise en charge, la singularité de chaque situation, en tenant compte de l’environnement ou du contexte dans lequel apparaissent les difficultés.

Le Projet de réussite éducative (PRE) est porté par une structure juridique, telle une Caisse des écoles (CE), un Groupement d’intérêt public (GIP), un Établissement public local d’enseignement (EPLE), un Centre communal d’action sociale (CCAS), qui rassemble, soit au sein de son conseil d’administration, soit au sein d’un comité de pilotage ou pour la caisse des écoles d’un conseil consultatif, l’ensemble des partenaires institutionnels et associatifs concernés.

S’appuyant sur un partenariat élargi à tous les acteurs mobilisés par la mise en œuvre d’une politique

éducative à l’échelle locale, il décline sur la base d’un diagnostic partagé sur le territoire, une programmation d’actions, qui se déroulent essentiellement hors temps scolaire et n’ont vocation à se substituer ni à l’action de l’école, ni aux dispositifs existants, dont elles sont complémentaires. La programmation peut intégrer certaines actions existantes à condition qu’elles soient ciblées et qu’elles concourent aux objectifs du programme. Elle doit également proposer de nouvelles interventions, qui permettent d’apporter une aide personnalisée3 aux enfants ou adolescents et à leur famille, repérés comme étant en difficulté.
Quel est le contenu ? 

Lire et faire lire mobilise son réseau qui participe depuis 2006 aux actions conduites dans le cadre du Programme de Réussite Educative. Avec la volonté de conforter les liens intergénérationnels, Lire et faire lire développe sa présence dans ces quartiers en difficulté.

Par cette action, Lire et faire lire conforte la présence des lecteurs retraités auprès des enfants les plus en difficulté dans un accompagnement individualisé.

Quels sont les lieux de réalisation de l’action et les publics concernés  ?

Le Projet de réussite éducative (PRE) est un programme d’actions spécifiquement dédiées aux enfants ou adolescents les plus fragilisés et à leur famille vivant sur les territoires en ZUS ou scolarisés en ZEP-REP. Les bénévoles de Lire et faire lire interviennent auprès des enfants fréquentant les structures éducatives des quartiers prioritaires (écoles, bibliothèques, centres sociaux, locaux associatifs..)

Quelle est le calendrier de l’action ?

Action pluriannuelle

Quels sont les partenaires de Lire et faire lire ?

Avec le soutien de la Délégation interministérielle à la ville (DIV) puis de l’ACSE (Agence nationale de cohésion sociale et de l’égalité des chances), des Villes, des coordinateurs PRE, des établissements scolaires.
Quels sont les indicateurs et les méthodes d’évaluation prévus pour l’action ?

L’action est évaluée quantitativement : % de progression du nombre de bénévoles, du nombre de structures éducatives accueillant Lire et faire lire, du nombre d’enfants concernés par les lectures. La méthode d’évaluation retenue est un questionnaire annuel départemental renseigné par les coordinateurs. Les synthèses annuelles sont présentées de manière comparative. Pour établir cette évaluation qualitative, les coordinateurs départementaux Lire et faire lire disposent des entretiens de bilan avec les parents, des compte-rendu d’action des lecteurs retraités et participent aux réunions organisées avec les partenaires des programmes locaux de Réussite Educative.
