Action Petite enfance et lien intergénérationnel :
- Développement du lien intergénérationnel

Quels sont les objectifs de l’action ? 

Lire et faire lire a pour projet le développement de la lecture en faveur des enfants fréquentant les structures éducatives et sanitaires de la « petite enfance ». 
Les bénévoles retraités proposent des lectures aux enfants accueillis dans les crèches, par la PMI, dans les centres sociaux… Les lectures proposées par les retraités dans le cadre du programme Lire et faire lire renforcent le lien intergénérationnel, préparent au choix et au jugement, participent à la formation d’un esprit lucide et éclairé et concourent à l’apprentissage de la vie civique et sociale.

Quel est le contenu de l’action ? 

Dans le cadre du programme Lire et faire lire, il est proposé aux bénévoles d’intervenir dans les structures petite enfance et multi-accueil. Les séances de lecture organisées dans ces établissements s’adressent à des enfants ne fréquentant pas encore l’école. C’est un éveil culturel qui est ainsi proposé aux enfants et à leurs familles. 

Quels sont les lieux de réalisation de l’action ?

France métropolitaine et ultramarine.

Quelle est le calendrier de l’action ?

Action pluriannuelle

Quels sont les partenaires de Lire et faire lire ?

La Caisse Nationale d’allocations familiales, le Ministère de la culture et de la communication, les Villes, les bibliothèques de lecture publique et les responsables structures petite enfance et multi-accueil.

Quels sont les moyens mobilisés ?

Etablissement d’un diagnostic initial des expériences locales du réseau Lire et faire lire dans les dispositifs de la politique familiale ; Organisation de formations des coordinateurs départementaux à ces dispositifs, rédaction de fiches pédagogiques ; Sensibilisation de ces bénévoles sous forme de rencontres avec apports théoriques de spécialistes (psycho pédagogues, professionnels des crèches, bibliothécaires…)

Quels sont les indicateurs et les méthodes d’évaluation prévus pour l’action ?

Un questionnaire départemental annuel permet de rendre compte de l’action et de son impact (nombre de structures participant, nombre d’enfants bénéficiaires…)

