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Lauréats du Prix des Incorruptibles - Niveau Cm2-6e
30e Prix (2018/2019)

Megumi et le fantôme

Eric Senabre

Didier Jeunesse

Thèmes : amitié, enquête / suspense, magie

Megumi n’a peur de rien. Surtout pas d’un fantôme irlandais qui hante la maison de ses ancêtres ! Saura-t-elle lever la malédiction qui pèse sur lui ? Une histoire pleine de rebondissements où l’on croise Yokaï et robots dans le Japon des années 80.

29e Prix (2017/2018)

La vraie recette de l'amour
Agnès LAROCHE
Rageot

Thèmes : adolescence, amour, humour

Roméo adore cuisiner ! Le soufflé à la vanille et le fondant au chocolat n’ont pas de secret pour lui. Il dévore aussi des yeux, en silence, sa voisine Juliette. Quand son copain Yann, nul en français, lui demande de l’aide, il accepte. Il doit écrire à sa place des lettres d’amour… à l’inaccessible Juliette. Tel Cyrano, Roméo se prend au jeu des missives puis lui révèle ses sentiments par gâteaux interposés.
28e Prix (2016/2017)

Memo 657
Thierry ROBBERECHT
Mijade

Thèmes : identité, science-fiction

Fils adoptif aimé, Jonas passe son temps dans un établissement qui forme les personnalités importantes de demain. L’explosion de l’avion qui transportait Harold, un ancien de l’école, bouleverse le jeune garçon. Un soir, un camarade de classe assez secret s’invite chez lui et lui confie une mission.

27e Prix (2015/2016)

Banzaî Sakura
Véronique DELAMARRE BELLÉGO
Oskar

Thèmes : Asie, harcèlement, racisme

Japonaise, Sakura arrive en France en cours d’année scolaire. Tout de suite, elle se lie d’amitié avec Joséphine. De son côté, Fabio, le caïd de la classe, ne cesse de lui donner des surnoms. Touchée, Sakura décide de préparer sa vengeance !

26e Prix (2014/2015)

La fille qui n'aimait pas les fins
Yael HASSAN, Matt7ieu RADENAC
Syros

Thèmes : livres, mystères, relation intergénérationnelle

Maya est une amoureuse des livres. Elle en a déjà cent trente-quatre ! Sa mère, qui ne peut pas lui acheter tous les livres de la terre, l’inscrit contre son gré à la bibliothèque. Dans ce lieu paisible et studieux, Maya va faire la rencontre d’un vieux monsieur plein de fantaisie, qui l’intrigue beaucoup et dont elle se sent proche.

25e Prix (2013/2014)

Azami, le cœur en deux
Marc CANTIN, ISABEL
Nathan

Thèmes : amitié, Asie, culture / religion / tradition

Azami vit depuis toujours avec sa grand-mère un peu sorcière au pied du mont Kaïdo. En vacances à Paris, la jeune Japonaise réalise le choc des cultures. Myo, l'adolescente qui l'accueille, est tout son contraire et elle se montre détestable. En revanche, son petit ami, Joan, n’est pas pour lui déplaire.

24e Prix (2012/2013)

Le fantôme de Sarah Fisher
Agnès LAROCHE
Rageot

Thèmes : enquête / suspense, orphelin, personnages fantastiques

En se réveillant, Sarah se découvre fantôme. Un à un, les souvenirs lui reviennent : une personne l’a poussée du haut d’une falaise ! La jeune fille mène l’enquête pour lever le voile sur les causes de son décès.

23e Prix (2011/2012)

SOS Ange gardien
Véronique DELAMARRE BELLÉGO
Oskar

Thèmes : adolescence, banlieue, relation intergénérationnelle

Kevin vit dans la cité avec sa mère, Sandrine. Celle-ci perd son travail. Devant la précarité de leur situation, le jeune garçon lance un appel à l’aide, SOS ange gardien répond présent ! Il va devoir affronter la vie pour découvrir le paradis !

22e Prix (2010/2011)

Tim-sans-dragon
Agnès LAROCHE
Oskar

Thèmes : fantastique, parentalité

Timothée vit en Ironde, province sous l’emprise de Reuter, un despote qui sème la terreur. Le jeune garçon n’a plus qu’une solution : retrouver son père, disparu dans de mystérieuses circonstances, qui est le seul à pouvoir s’opposer à Reuter.
21e Prix (2009/2010)

Des étoiles dans le coeur
Agnès DE LESTRADE, Ill. Laurent RICHARD
Milan Jeunesse

Thèmes : amour, guerre

Juin 1941. Gabriel rencontre Salomé. Les persécutions contre les juifs se multipliant, leurs familles sont forcées de se cacher dans le grenier de l’immeuble. C’est la guerre, mais ils s’aiment et ils sont vivants…

20e Prix (2008/2009)

Le baume du dragon
Silvana GANDOLFI
Editions du Panama

En voyage au Népal, Andrew, cinquantenaire, rencontre un sage qui lui confie un remède à remettre à sa petite-fille, la Kumari royale, déesse vivante de Katmandou. Échouant à cette mission, Andrew avale le remède et se voit rajeunir chaque jour un peu plus. Le seul moyen d'arrêter ce processus est de se baigner dans un lac perdu de l'Himalaya.

19e Prix (2007/2008)

Contes des six trésors
Benoît DE SAINT-CHAMAS, Emmanuelle DE SAINT-CHAMAS, Ill. Eric PUYBARET
Editions du Jasmin

De leur écriture fine et ciselée, les conteurs Emmanuelle et Benoît de Saint Chamas emmènent le lecteur (collégien, voire lycéen) dans six histoires prenant pour décor le quartier du Louvre et pour motifs les désirs humains, leurs limites, la quête de sens, du Bien et du Mal. Dans chaque histoire, le personnage principal est tantôt confronté à sa faculté à garder un secret, comme dans « Lettres anonymes » ou « Le coffre-fort », tantôt soumis à une épreuve, par exemple dans « Les tribulations de Triboulet » ou « L’Étrange boutique du docteur Broc », deux moyens d’accéder ou pas à un certain bonheur. En cas de trahison, le sort en décide autrement et rétablit un juste équilibre – « L’ascenseur du bon bazar », par exemple, ou « L’Étrange boutique du docteur Broc » –, avec ou sans le consentement du héros, ou plutôt de l’antihéros. La sixième histoire est une synthèse des autres, vue d’en haut si l’on peut dire, puisque c’est un ange, envoyé en « mission d’observation » sur Terre, qui est chargé de faire un rapport sur la capacité ou non de l’humanité à s’améliorer. Au final, il s’avère que nul ne doit se fier aux apparences et que c’est à l’intérieur de chacun que sont enfouis les vrais trésors, lesquels se caractérisent par l’amitié, la bonté, la confiance, la patience… 

18e Prix (2006/2007)

La Bataille de la sardine sacrée
Kate SAUNDERS
Nathan

Thèmes : animaux, fantastique, magie

Natacha a reçu une pierre magique qui la transforme en chat ! La jeune féline découvre un monde parfois aussi cruel que celui des humains. Son chat Eric s'appelle en réalité Général Cogneur Duracuire. Il appartient au clan des Entrechats, ennemis jurés des Chats-Puants depuis toujours. Cette bande de chacripants a volé la Sardine sacrée ! Pour récupérer cette relique vénérée depuis l'Antiquité, les Entrechats devront livrer une terrible bataille...

17e Prix (2005/2006)

L’École des chats
Kim JIN-KYEONG
Picquier Jeunesse

Thèmes : animaux, magie, personnages fantastiques

Drôle d'école que cette Ecole des Chats, où il est très recommandé de jouer pendant les cours, et où l'on étudie l'histoire des chats et la magie ! Nouvel élève de la classe de Cristal, Brin-d'Osier ne tarde pas à devenir très ami avec Mandragore et Mot-d'Amour. Ensemble, ils vont apprendre à lutter contre les forces des ténèbres pour faire renaître l'Age d'or où les hommes et les animaux vivaient en harmonie.

16e Prix (2004/2005)

Le Camembert volant
Jean-Philippe ARROU-VIGNOD
Gallimard Jeunesse

Thèmes : déménagement, humour, relation fraternelle, vacances

Au programme cet été pour la tribu des six frères Jean : un déménagement et des vacances chez leurs grands-parents. Beaucoup d'aventures en perspective, plus drôles les unes que les autres !

16e Prix (2004/2005)

Une Gauloise dans le garage à vélo
Florence THINARD
Le Rouergue

Thèmes : adolescence, banlieue, solidarité

Dans le garage à vélos de la tour de Provence, pas de vélos… Juste Chloé, neuf ans, échappée de son foyer d'accueil. Au 6e étage, quatre garçons chez leur mère adoptive. Attendris par la petite gauloise, les copains ont décidé de la cacher. Mais ça ne va pas être facile...

15e Prix (2003/2004)

35 kilos d’espoir
Anna GAVALDA
Bayard Jeunesse

Thèmes : relation intergénérationnelle, scolarité

Grégoire déteste l'école mais se passionne pour le bricolage, qu'il pratique régulièrement avec son grand-père Léon. Lorsque celui-ci se fâche parce que Grégoire a été renvoyé de l'école, le jeune garçon se sent complètement incompris.

15e Prix (2003/2004)

Née de la dernière pluie
Franck BIJOU, Ill. Delphine AUBRY
Le Rouergue

Thèmes : amitié, relation intergénérationnelle

Lorsqu'une tête de mule haute comme trois pommes rencontre une très grande et très vieille tête de mule, ça donne… un coup de foudre ! Lise, la fillette de 8 ans et Rita, la grand-mère, vont vite devenir inséparables. Mais leur amitié ne va pas plaire à tout le monde.

14e Prix (2002/2003)

Golem 1. Magic Berber
Lorris MURAIL, Marie-Aude MURAIL, Elvire MURAIL
PKJ

Thèmes : amitié, aventure, science-fiction

Jeune professeur de français, Jean-Hugues doit affronter régulièrement les élèves de la redoutable 5e6. Majid Badach, le cancre, a gagné un superbe ordinateur. Jean-Hugues l'aide à se connecter sur le Web. À eux Golem, le jeu mystérieux apparu sur leur écran !

14e Prix (2002/2003)

Je te sauverai !
Eric SIMARD, Ill. Vincent DUTRAIT
Magnard Jeunesse

Thèmes : différence, écologie, lien enfant / animal

Alan est un petit garçon qui ne parle pas. Sa vie est bouleversée lorsqu'il essaie de sauver Jonathan, un oiseau rescapé du naufrage du pétrolier Erika, au large des côtes bretonnes.

13e Prix (2001/2002)

La rivière à l'envers
Jean-Claude MOURLEVAT
PKJ

Thèmes : aventure, conte, magie, quête

Tomek, un petit épicier de 13 ans, s'ennuie et rêve de parcourir le monde. Un jour, une jeune fille passe le seuil de sa boutique avec une requête originale : elle cherche de l'eau de la rivière Qjar, la rivière qui coule à l'envers et dont l'eau empêche de mourir. Il n'en faut pas plus pour que Tomek se lance dans l'aventure avec Hannah.

13e Prix (2001/2002)

Oh les z'amoureux!
Marc ET AMéLIE CANTIN
Rageot

Thèmes : amour, scolarité

Difficile pour Charlotte, dite Charlie, et Calvin de s'aimer ! À l'école, les autres se moquent d'eux sans arrêt. Ils prennent tour à tour la parole pour conter leur histoire, autour des copains de classe et de leur vie quotidienne.

12e Prix (2000/2001)

Le souffle de la pierre d'Irlande
Eric SIMARD
Magnard Jeunesse

Thèmes : culture / religion / tradition, mystères

William est ravi à l'idée de découvrir le pays de son père disparu, son ambiance et ses croyances ancestrales ! D'ailleurs, il s'y sent tout de suite à l'aise et pourtant il s'y passe des choses bien étranges. Qui est Fiona, cette jeune aveugle, qui ne supporte pas qu'on touche à la terre, qu'on la gratte pour déterrer des choses qui sont restées si longtemps dans l'obscurité ?

12e Prix (2000/2001)

Un rêve pour toutes les nuits
Lisa BRESNER
Actes Sud Junior

Thèmes : apprentissage, Asie, culture / religion / tradition, mots

À travers quatre aventures qui se déroulent aux quatre coins de la Chine, Petit Tang, le héros, découvre l'écriture chinoise. Chaque aventure présente une série de cinq idéogrammes différents.

11e Prix (1999/2000)

J'irai dormir au fond du puits
GUDULE, Ill. Corinne GOSSET
Grasset Jeunesse

Thèmes : adolescence, enquête / suspense, mystères

Une chouette crucifiée sur la porte accueille Chloé et sa famille dans leur nouvelle maison. Pour ces Parisiens, la nature et le soleil cachent une tout autre vérité : un cimetière et un puits au fond du jardin, des habitants inquiétants, des superstitions et aussi Anicet, un bel adolescent fuyant, qui fait rêver Chloé.

11e Prix (1999/2000)

Mon extraterrestre préféré
Evelyne BRISOU-PELLEN, Ill. Emmanuel CERISIER
Rageot

Thèmes : humour, personnages fantastiques

Imaginez la surprise de Chloé lorsqu'elle découvre un extraterrestre dans son coffre à jouets ! Ploc-ploc - c'est son nom - serait plutôt sympathique s'il n'avait pas une idée bizarre à la minute et s'il ne fallait pas tout lui expliquer ! Comment se débarrasser discrètement de cet envahisseur ?

10e Prix (1998/1999)

Les secrets de Faith Green
Jean-François CHABAS, Ill. Christophe BLAIN
Casterman

Thèmes : Histoire, souvenirs / transmission

Mickey, New-Yorkais de douze ans, voit un jour débarquer dans le minuscule appartement familial une incroyable arrière-grand-mère, Faith Green. Elle a dans sa valise un énorme colt, et aussi l'histoire de sa vie racontée avec soin dans quatre gros cahiers. Le récit de la vieille dame, véritable épopée du XXe siècle sur fond de prohibition, va bouleverser la vie du garçon.

10e Prix (1998/1999)

Mon meilleur ami
Jo HOESTLANDT, Ill. Christophe MERLIN
Casterman

Thèmes : amitié, différence

Les parents de Paul ont la manie de changer sans arrêt de quartier, alors Paul a pris l'habitude d'avoir des copains qui n'ont pas le temps de devenir des amis. Seulement Paul a très envie de faire la connaissance de son meilleur ami…

9e Prix (1997/1998)

Comment vivre sept vies sans avoir mal aux pieds
Evelyne BRISOU-PELLEN, Ill. Michel RIU
Rageot

Thèmes : fantastique, mort / deuil

Saint Pierre offre sept vies différentes à un jeune homme maladroit et mal en point. Est-ce vraiment un cadeau miraculeux ?

9e Prix (1997/1998)

La trilogie d'Arkandias 1. Le grimoire d'Arkandia
Eric BOISSET
Magnard Jeunesse

Thèmes : aventure, fantastique

Théo aime lire alors il passe tous ses mercredis à la bibliothèque. Par hasard, il découvre un vieux grimoire de magie qui permet de devenir invisible. Mais la recette est compliquée et nécessite des ingrédients difficiles à se procurer. Avec son ami Bonaventure, Théo va tenter d'arriver à ses fins. Mais le mystérieux Agénor Arkandiac veille...

8e Prix (1996/1997)

Agence Pertinax
Jean-Philippe ARROU-VIGNOD, Ill. Philippe MUNCH
Gallimard Jeunesse

Thèmes : aventure, enquête / suspense

Mathieu, dit Matt, se trouve embauché pour les vacances d'été dans une agence de détectives en tant qu'archiviste. Le job s'avère fastidieux, jusqu'au jour où une jeune fille surgit dans les bureaux…

8e Prix (1996/1997)

Robert comme la vie
Niklas RADSTRÖM, Ill. Bruno HEITZ, Trad. Danielle SUFFET, Trad. Cécilia MONTEUX
Casterman

Thèmes : apprentissage, maladie

Un matin, Robert se réveille dans le noir. Nul ne comprend ce qui lui arrive et Robert, petit garçon de sept ans, va devoir apprendre à vivre sans vue. Cet apprentissage est plein de surprises et de rencontres.

7e Prix (1995/1996)

Dangereuses photos
Robert LAWRENCE STINE, Trad. Daniel ALIBERT-KOURAGUINE
Bayard Jeunesse

Thèmes : fantastique, magie, peur

Alex trouve un appareil-photo dans la maison abandonnée d'un vieil homme mystérieux. Les clichés polaroïd qu'il développe représentent toujours des évéments dramatiques, qui n'ont pas encore eu lieu. Et si cet appareil, doté de pouvoirs maléfiques, provoquait l'avenir ?

7e Prix (1995/1996)

L'enfant tombé du ciel
Joseph PERIGOT, Ill. Puig ROSADO
Bayard Jeunesse

Thèmes : enquête / suspense, relation intergénérationnelle

Bien sûr le père d'Adrien et un homme merveilleux, futé, rigolo et qui réussit les spaghettis comme personne. En plus, il fait un métier génial : il est chauffeur de taxi. Souvent Adrien accompagne son père dans le taxi. Un jour, après le passage d'une étrange cliente, ils retrouvent un bébé sur la banquette arrière !

7e Prix (1995/1996)

Les enfants aussi
Laurence LEFEVRE, Liliane KORB
Hachette Jeunesse

Thèmes : Histoire, racisme, relation fraternelle

En juillet 1942, Dinah garde sa petite soeur Tauba quelques jours en l'absence de leur mère. Le 15 juillet, lassée des interdictions, Dinah décide de s'amuser et d'amener Tauba se promener dans tous les lieux interdits aux Juifs, sans porter l'étoile jaune. Grâce à leur escapade les deux enfants échappent à la rafle du Vel'd'Hiv où sont arrêtés 12.884 juifs, dont de nombreux enfants...

7e Prix (1995/1996)

Sur la piste de la Salamandre
Jean-Philippe ARROU-VIGNOD, Ill. Serge BLOCH
Gallimard Jeunesse

Thèmes : aventure, enquête / suspense, vacances

Une chasse au trésor organisée par un journal : quelle aubaine pour nos jeunes vacanciers ! Les voilà lancés sur la piste d'une statuette de salamandre qui semble beaucoup intéresser de mystérieux concurrents.

6e Prix (1994/1995)

Mon prof est un extraterrestre
Bruce COVILLE, Ill. Mike WIMMER, Trad. Jean-Baptiste MEDINA
PKJ

Thèmes : personnages fantastiques, scolarité

Alors que Susan tente de récupérer une lettre compromettante, ramassée accidentellement par son nouvel instituteur, en s'introduisant clandestinement chez lui, elle fait une terrible découverte. Son nouveau professeur est en réalité un extraterrestre venu sur Terre pour kidnapper des enfants de sa classe pour les emmener dans l'espace.

5e Prix (1993/1994)

Tonton Roberto
Fanny JOLY, Ill. Thierry CHRISTMANN
Rageot

Thèmes : enquête / suspense, vacances

Suzanne part en vacances dans le sud-ouest de la France avec sa tante Nini qu'elle adore. Mais, elle déchante lorsqu'elle s'aperçoit que sa tante est accompagnée par un certain Roberto et encore plus lorsqu'elle découvre qu'il trempe dans des histoires louches.

5e Prix (1993/1994)

Trois chiens pour courir
Elisabeth VAN-STEENWYK, Ill. Thierry CHRISTMANN, Trad. Martine DELATTRE
Flammarion

Thèmes : lien enfant / animal

cott partageait avec son père la passion des courses de chiens de traîneau. À la mort de son père, il consacrera toute son énergie à reconstituer un attelage de champions.

4e Prix (1992/1993)

Extraterrestre appelle CM1
Catherine MISSONIER, Ill. Anne BOZELLEC
Rageot

Thèmes : amitié, exil, mystères

À force de faire des bêtises sur sa lointaine planète, Galanor est envoyé en exil sur la Terre. Il devient Bastien, un écolier de CM1 presque comme les autres. Mais, dès son arrivée, d'étranges phénomènes se succèdent dans le village... Laure et Quentin enquêtent.
4e Prix (1992/1993)

Une petite histoire de guerre
Jérôme CHARYN
Le Livre de Poche Jeunesse

Thèmes : amour, courage, guerre

New York, 1943. La guerre fait rage en Europe et dans tout le Pacifique. Jack est le meilleur élève de la classe, pourtant ce qu'il voudrait, c'est s'engager, se battre. Mais l'armée n'accepte pas de soldat de onze ans et demi... Alors à sa manière, il va quand même livrer bataille en s'enfuyant de chez lui et en connaissant toutes sortes d'aventures. Avec ses armes à lui, son courage et son enthousiasme, il mènera victorieusement à terme sa petite histoire de guerre...

3e Prix (1991/1992)

Ce soir, à la patinoire
Nicholas WALKER, Trad. Rose-Marie VASSALLO
Flammarion

Thèmes : amitié, différence, sport

Benjamin patine en amateur. Il est remarqué à la patinoire par Morris qui lui propose de l'initier au patinage artistique en compagnie de Belinda, une camarade de classe.

2e Prix (1990/1991)

conte d'ailleurs et d'autre part
Pierre GRIPARI
Grasset Jeunesse

Thèmes : conte, imagination, personnages fantastiques

Huits conte inédits par l'auteur de Les conte de rue Broca dans une nouvelle collection.

2e Prix (1990/1991)

Le train des orphelins 1. La famille dispersée
Joan LOWERY NIXON, Trad. Anne-Marie CHAPOUTON
Flammarion

Thèmes : exil, famille, orphelin

Premier volume d'une saga de quatre titres qui raconte le destin des six enfants d'une famille irlandaise émigrée aux Etats-Unis et frappée par le malheur.

1e Prix (1989/1990)

Matilda
Roald DAHL, Ill. Quentin BLAKE, Trad. Henri ROBILLOT
Gallimard Jeunesse

Thèmes : différence, humour, livres, relation intergénérationnelle

Avant même d'avoir 5 ans, Matilda dévorait Kipling, Steinbeck, Hemingway : son existence n'en est pas pour autant plus facile. Sa mère est indifférente, abrutie par la télévision, et son père malhonnête. Madame Legourdin, la redoutable directrice de l'école, ne lui facilite pas les choses.

1e Prix (1989/1990)

Petit Féroce n'a peur de rien
Paul THIES, Ill. MéREL
Rageot

Thèmes : aventure, lien enfant / animal

Petit Féroce habite une belle caverne mais le monde extérieur est hostile au petit homme préhistorique.
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