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LE RACISME

· Chanter contre le racisme
Ill. Claudie Guyennon. – Mango Jeunesse, 2002, Allons z’enfants. 23 €

L’immigration et le droit à la différence en dix-huit chansons : « Clandestino » de Manu Tchao, « Mélangeons-nous » de Princess Erika, « Dents d’ivoire et peau d’ébène » de Gilbert Lafaille. Des chansons d’aujourd’hui sur la difficulté d’être « Né quelque part » comme le chante Maxime Le Forestier. Un CD et un livre illustré avec les paroles dans l’album. 
Poésie - chansons à partir de 9 ans
· La Cour couleurs : anthologie de poèmes contre le racisme 
Éd. Jean-Marie Henry, ill. Zaü. - Rue du monde, 2002, La Poésie. 15,50 €
Une quarantaine de textes de toutes époques et de tous lieux à travers lesquels passe un vigoureux message de tolérance et d’ouverture aux autres.

Poésie - chansons à partir de 9 ans
· Enfants d’ici, parents d’ailleurs : histoire et mémoire de l’exode rural et de 

l’immigration 

Carole Saturno, ill. Olivier Balez, Fabienne Burckel et Bertrand Dubois. - Gallimard Jeunesse, 2005, Par quatre chemins. 22,90 €
Quinze enfants pour illustrer la diversité des origines de la population française. En alternance avec les récits de la vie de ces  enfants et de leurs familles, des pages documentaires et des témoignages apportent un éclairage complémentaire.

Documentaire à partir de 10 ans

· Le Grand livre contre le racisme 

Dir. Alain Serres, ill. Zaü. - Rue du monde, 2007, Les Grands livres. 22,50 €

Un ouvrage de référence dont l’approche transversale, croisant des points de vue sociologique, historique, scientifique et juridique permet une réflexion qui évite les jugements hâtifs et les réactions épidermiques et affectives.

Documentaire à partir de 10 ans
· Ma nouvelle voisine

Adrian Fogelin, trad. de l’anglais par Luc Rigoureau. – Flammarion Père castor, 2007, Castor poche ; La vie en vrai. 5,70 € 
Cass est la fille de petits blancs pauvres pleins de préjugés racistes. Un beau jour, son père construit une palissade au fond du jardin et elle voit arriver une famille noire, avec une fille de son âge, Jennie. Toutes deux nouent une amitié forte. Mais leurs parents découvrent ces liens et leur interdisent de se voir. Un scénario classique. Mais des personnages avec une véritable épaisseur humaine et sociale qui évoluent dans une dynamique positive. Une belle histoire d'amitié.
Roman à partir de 11 ans
· Max et Koffi sont copains / Dominique de Saint-Mars, ill. Serge Bloch. – Calligram, 1995, Ainsi va la vie. 4,90 €
Koffi se fait traiter de « sale noir », il répond par un « sale blanc-bec ». Max s’en mêle et ne comprend pas : Koffi habite ici, c’est son pays, c’est son ami.

Documentaire à partir de 6 ans 
· L’Œuf du coq
Hubert Ben Kemoum, ill. Bruno Heitz. – Casterman, 2005, Les Petits Duculot. 5,20 €

Déjà paru en 1996, ce petit livre publié ici dans une nouvelle présentation, prend prétexte de parler de l’origine des mots, pour dénoncer le racisme.

Album à  partir de 7 ans

· Personne n'est parfait
Patrick Mosconi. - Syros Jeunesse, 2010, Rat noir. 10,20 € 
Damien, fils unique, seize ans, se sent bien dans sa famille et est bon en classe. Frimeur, il aime provoquer et, justement, sa prof de français le met au défi de rédiger une autofiction sincère sur le sujet : « un adolescent pas très sûr de sa virilité ». Il sait qu’il s’est fait manipuler, mais, bon perdant, relève le défi. Il y parle, sans voyeurisme et avec humour, de son pucelage, de masturbation et de la découverte qu’une de ces « potes », Djamila, est devenue beaucoup plus qu’une amie. Lorsqu’il parle à ses parents de cet amour, Damien est choqué par la réaction de son père pour qui il n’est pas question que son fils sorte avec une arabe. Révolté, Damien a des mots très durs. Et son père se fait renverser par une voiture, se retrouve dans le coma... Romain se sent coupable. Un beau portrait d’adolescent, plein d’humour et d’autodérision, mais en même temps fragile et anxieux. 

Roman à partir de 13 ans
· Le Premier livre de toutes nos couleurs
Alain Serres, ill. Zaü. - Rue du monde, 2002, Les Premiers livres. 14 €

Ce plaidoyer en faveur du dialogue entre les hommes, s’appuie sur quelques exemples historiques qui illustrent l’histoire du racisme.

Documentaire à partir de 6 ans
· Savoir faire face au racisme 
Emmanuel Vaillant. – Milan, 2003, Les Essentiels Junior ; Société. 6,50 €
Des définitions, un aperçu historique et des pistes pour lutter contre le racisme et faire évoluer les mentalités.

Documentaire à partir de 9 ans
· Le Rêve de Sam 
Florence Cadier. - Gallimard Jeunesse, 2008, Scripto. 8,50 €
Le jeune héros de fiction, Sam, croise le chemin de Martin Luther King et s'engage à sa suite dans la lutte pacifique pour la reconnaissance des droits des personnes noires. Son frère Josh choisit le chemin inverse : la violence, l'affrontement avec les blancs. Ce roman, ni pesant ni moral, resitue les faits et montre comment une petite action peut déclencher une révolution. L'auteur a su rester dans le cadre romanesque, sans faire un documentaire déguisé, et sa portée n'en est que plus grande.
Roman à partir de 11 ans 


· Le Vilain petit canard
D’après Hans Christian Andersen, trad. du danois par Marc Auchet, ill. Theo Van Hoytema. - Circonflexe, 2007, Aux couleurs du temps. 14 €
Le célèbre conte d’Andersen illustré par l’une des figures les plus représentatives de l’Art Nouveau en Hollande. 
Conte à partir de 5 ans
· Vive la France
Thierry Lenain, ill. Delphine Durand. – Nathan Jeunesse, 2009, Nathan poche 6-8 ans ; C’est la vie !. 4,80 €

 « Lucien resta seul avec l’unique enfant pareil que lui : lui. ». Un petit livre pour aider à faire comprendre où commence le racisme.

Première lecture à partir de 6 ans
DES CULTURES DIFFÉRENTES
· À l’étranger 

Jürg Schubiger, trad. Francine Bouchet, ill. Albertine. – La Joie de lire, 2001, Récits. 7,50 €

Pour réfléchir sur la notion toute relative d’« étranger » en quelques mots, avec des dessins en noir et blanc qui illustrent judicieusement le propos.

Album à partir de 7 ans
· La Bête curieuse
Didier Lévy, ill. Matthieu Roussel. - Sarbacane, 2006. 14,90 €
 « La bête curieuse » est un enfant de la planète terre soumis au regard moqueur des habitants d’une autre planète sur laquelle il a émigré avec ses parents à la recherche d’un travail. 
Album à partir de 6 ans

· C’est ma chambre !

Yan Mens. – Thierry Magnier, 2003, Petite poche.

Et autres titres de cette série : À table, Président ! (2002) ; Ce soir y’a match (2003) ; Tout le monde au poste ! (2005) ; À bas la vaisselle (2006). 5 € chaque
Dans la famille Toucouleur il y a quatre enfants, tous adoptés, tous de nationalité différente, on discute. La maison ayant été agrandie, il s’agit d’attribuer les nouvelles chambres. Celui qui raconte, Arsène, le troisième enfant, essaye de suivre les arguments des aînés qui font appel à leurs racines, mais il ne comprend pas tout, se laisse influencer et est vite dépassé. Il s’étonne des changements brusques dans les arguments de son frère qui est de parfaite mauvaise foi ! Drôle et sympathique.

Première lecture à partir de 7 ans

· Le Cadeau du désert
Christian Jolibois, ill. Claire Le Grand. – Milan Jeunesse, 2008, Milan Poche cadet ; Ici et là-bas. 5,40 €

Rencontre décapante entre un petit garçon du désert et un riche aviateur habitué à commander. Mais dans le désert les lois ne sont pas les mêmes qu’en ville, le jeune Khaled, imperturbable, le fera comprendre à cet adulte odieux et uniquement préoccupé de sa petite personne.

Première lecture à partir de 7 ans
· Il faut sauver Saïd
Brigitte Smadja. - L'École des loisirs, 2004, Neuf. 8 e
Comment un jeune garçon d’origine algérienne, vivant dans une cité de banlieue, peut-il continuer à aimer l’école, quel espoir a-t-il de « s’en sortir » ? Un roman engagé, propre à susciter bien des discussions, qui aborde sans détours les difficultés de l’intégration.
Roman à partir de 10 ans

· La Leçon de francisse
Azouz Begag, ill. Sandrine Martin. - Gallimard Jeunesse, 2007. 9 €
Septième enfant d’une famille d’immigrés, Hocine tente d’apprendre à son père les formules et bonnes manières françaises qu’il ne maîtrise pas toujours parfaitement.
Roman à partir de 10 ans

Lola !, 1 : Voici Lola ! 1 
Isabel Abedi, trad ; de l’allemand par Marie-José Lamorlette, ill. Isabelle Maroger. – Bayard Jeunesse, 2008, Estampillette. 11,90 €
Lola, neuf ans et demi, a une maman Allemande et un papa Brésilien - et noir -, ils viennent d'emménager à Hambourg, ville multiculturelle. Elle rêve de trouver une amie, mais les rares filles de sa classe ne semblent pas vraiment convenir... Une histoire amusante, y compris dans les détails qui créent la surprise, un ton plaisant, des péripéties qui sonnent vrai. Et surtout, quelques touches plus sérieuses, par rapport au racisme notamment : ce bon roman est aussi un hymne à l'acceptation de la différence.
Roman à partir de 9 ans

· Ma Grand-mère d’ailleurs
Leny Werneck . – Syros Jeunesse, 1999, Mini Syros, Souris sentiments. 2,90 €

Un livre intime qui dit la difficulté d’appartenir à des cultures différentes. Emmanuel est né en France, ses parents et sa grand-mère en Amérique du Sud.

Première lecture à partir de 7 ans
· Petit Bond et l'étranger 
Max Velthuijs. - L'École des loisirs, 2002, Lutin poche. 5,50 €

Accueil et découverte de l'autre.

Album à partir de 3 ans

· Le Pyjama de Tibi 
Zidrou, ill. Frédéric Rébéna. - Nathan, 2009, Nathan poche 6-8 ans ; Contes. 4,80 €
Tibi vit en Afrique et rejoint en rêve son père qui travaille en France : la confrontation de deux mondes.
Première lecture à partir de 5 ans
· Poulou et Sébastien
René Escudié, ill. Ulises Wensell. - Bayard Éditions, 2003, Les Belles histoires, 4 ,90 €

L'un habite dans une roulotte, l'autre dans un appartement. Les mères ne voient pas leur amitié d'un bon oeil.
Album à partir de 5 ans

· La Tarte aux escargots 
Brigitte Smadja. - L'École des loisirs, 1995, Neuf. 7 €
Lili débarque de Tunisie en 1965 et entre au lycée Jules-Ferry à Paris, bien qu’elle habite la Goutte-d’Or. Elle ne comprend pas toujours les habitudes de ses camarades, ni ce qu’ils mangent.
Roman à partir de 9 ans

· Un et sept 
Gianni Rodari, trad. et ill. Beatrice Alemagna. – Seuil Jeunesse, 2002. 13,90 €

Sept enfants « tous pareils, tous différents », vivaient à Rome, Paris, Berlin, Moscou, New York, Shangaï et Buenos Aires. Ils parlaient différemment mais riaient dans la même langue... Un message pacifiste d’espoir et de confiance.

Album à partir de 6 ans
· Wahid 
Thierry Lenain, ill. Olivier Balez. – Albin Michel Jeunesse, 2003. 14 €
Deux pays : l’Algérie et la France ; deux hommes : Maurice et Habib, puis la guerre.

Album à  partir de 7 ans
· Yoko 
Rosemary Wells, trad. de l’anglais par Anne de Bouchony. – Gallimard Jeunesse, 1999. 
11,60 €

Yoko était toute contente d’apporter à l’école les sushis que sa maman lui avait préparés, mais les enfants ont pris un air dégoûté. Pour apprendre à respecter l’autre et ses différences.

Album à partir de 3 ans
