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EXTRAIT DU RAPPORT NATIONAL D’ACTIVITE
· Lire et faire lire : plaisir de lire, plaisir de partager
Lire et faire lire (agréée association de jeunesse et d’éducation populaire le 27 juillet 2005) est un programme national périscolaire d’ouverture à la lecture et de solidarité intergénérationnelle inspiré d’une action menée à Brest depuis 20 ans. 

À la demande de l’enseignant et en cohérence avec les pratiques pédagogiques, des retraités bénévoles offrent une partie de leur temps libre aux enfants des écoles primaires pour stimuler leur goût de la lecture et favoriser leur approche de la littérature. Lire et faire lire s'adresse également aux enfants fréquentant des structures "petite enfance", des associations socio-culturelles, des centres de loisirs, des structures médico-sociales et des bibliothèques.

Des séances de lecture sont ainsi organisées en petits groupes (2 à 5 enfants maximum), une ou plusieurs fois par semaine, durant toute l’année scolaire, dans une démarche axée sur le plaisir de lire et la rencontre entre les générations.

· Lire et faire lire : une mobilisation nationale
Le programme Lire et faire lire, initié par l’écrivain Alexandre Jardin, est porté sur l’ensemble du territoire par la Ligue de l’enseignement et l’Union Nationale des Associations Familiales.

Un numéro d’appel national 0 825 832 833 (0.15 euro/mn) permet aux écoles volontaires et aux bénévoles d’entrer en contact avec le coordinateur Lire et faire lire de leur département. 

Aujourd’hui, 11100 bénévoles (retraités et personnes âgées d’au moins 50 ans) ont donc repris le chemin des écoliers pour partager leur plaisir de la lecture dans près de 5000 structures.

Nous estimons également que Lire et faire lire a touché plus de 200 000 enfants en 2006-2007.

· Lire et faire lire : un soutien de qualité
Parrainée par 120 écrivains (Daniel Pennac, Erik Orsenna, Françoise Chandernagor, Didier Van Cauwelaert, Daniel Picouly, Dan Franck, Philippe Delerm, Michel Déon, Irène Frain, Yann Queffelec, Patrick Rambaud, Régine Deforges, …), l’association Lire et faire lire reçoit également le soutien des Ministères de l’Education nationale; de la Culture; de la Santé, de la Jeunesse, et des Sports; de la Délégation Interministérielle à la Ville, et d’entreprises mécènes (Essilor et Optic 2000, Magazine LIRE, Milan Presse, Team Partners…).
Lire et faire lire en 2006-2007 :

Les données figurant dans ce document sont établies au 1er juin 2007.
Les bénévoles :

2.2.1. Evolution des inscriptions des bénévoles
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Cette année encore nous avons enregistré une croissance de 2,10 % avec l’inscription de 11142 bénévoles. Soit 230 lecteurs de plus qu’en 2005-2006. 

Formations 
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Infos Lire et faire lire Littérature jeunesse Lecture à haute voix

Gestion du groupe Réunions Autres

La formation des lecteurs bénévoles est un élément important du travail des coordinateurs. Pour nos partenaires, c‘est un gage de la qualité de nos interventions. Sur quelque 89343 « journées » (nbre de personnes formées x nbre de jour de formations) de formations déclarées pour 6791 bénévoles, 48% ont pour sujet la connaissance de la littérature jeunesse et les techniques de lecture. Sans faire des bénévoles des professionnels, Lire et faire lire a le soucis de leur donner les informations sur l’actualité de l’édition et leur faire partager les techniques des bibliothécaires mais aussi des comédiens, la lecture à voix haute ne s’improvisant pas.

Les structures éducatives d’accueil :

Evolution de l’engagement des structures éducatives d’accueil
Nous comptabilisons en 2007, 4217 écoles et 483 autres structures éducatives d’accueil (crèches, collèges, centres de loisirs, hôpitaux, centres d’hébergement, etc.).

Grâce à la mobilisation des coordinateurs, le nombre des structures éducatives a augmenté de 17,85% en 2006-2007.
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Cartographie des écoles
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En 2007, 56 % des écoles où Lire et faire lire est implanté sont en zones urbaines, 28 % en milieu rural, 16 % en zones suburbaines.
En ce qui concerne l’éducation prioritaire, en 2006-2007, Lire et faire lire est implanté à plus de 10% dans des établissements en ZEP et à plus de 10% dans des structures appartenant à des dispositifs PEL/CEL*.
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Le nouveau partenariat engagé à la rentrée 2007 avec le Ministère de l’Education nationale et le Groupe La Poste a permis à Lire et faire lire de se développer dans 169 établissements classés « Réseau Ambition réussite » (RAR).

*
ZEP : Zone d’Education Prioritaire

PEL / CEL : Projet / Contrat Educatif Local
PRE : Programme Réussite Educative
ZUS : Zone Urbaine Sensible.
Structures autres que l’école
En 2007, le programme Lire et faire lire concerne à 90% les écoles.
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Parmi les autres structures éducatives, 37% sont des centres de loisirs, 21 % des bibliothèques, 20 % des structures petite enfance (crèches, PMI, associations d’assistantes maternelles…), 8 % des collèges et 14% d’autres types d’établissements tels que les hôpitaux ou les centres sociaux.
Lire et faire lire dans votre département :
Plus d’informations :www.lireetfairelire.org                                      Lire et faire lire
3 rue Récamier – 75007 PARIS

Tél : 01 43 58 96 25 - Fax : 01 43 58 96 23 - Email : information@lireetfairelire.org






